

# 「潮・我有我態度」

林祖輝弟兄

「潮」，簡單的一個字，卻有很多意思。常聽見年青人把「潮」字掛在口邊，指的大概是潮流的意思。

一次晚餐聚會，與弟兄姊妹談到青年事工及青少年對教會的看法。大家都認同，在教會推展青少年事工有著一定的阻力。社會上，特別是青年人，對教會都有一種錯覺，認為教會活動一點也不「潮」，基督徒的生活枯燥乏味。總的來說，就是甚麼娛樂也沒有。

為了向教會年青的一群傳達正確的訊息，我們便興起要籌備一個以「潮」為主題的晚間聚會的念頭。在籌備過程中，看到弟兄姊妹在各自忙碌的生活中，仍然抽空討論聚會的安排。特別是敬拜小組，除了綵排練習外，更花了不少心思於歌曲的安排上，為的就是希望帶出，就算帶著基督徒應有的態度，我們也可以很「潮」。

聚會開首，音樂小組帶領會眾以一首首激昂的詩歌歌頌讚美神。「洪流砥柱」、「天地讚美」等，正好回應了這次聚會的主題：「潮：我有我態度」。今天資訊氾濫，捲起了一波波的潮流，



面對這樣的環境，我們願意作教會的砥柱嗎？還是甘於被「潮流」捲著，隨波逐流？

不過，「我有我態度」確實知易行難。席間，陳恩明牧師分享了一句話：「如果年青人適當地表達他們的意見，而對方（年長的一輩）不願意接受，那只是反映，對方的氣量不夠」。由此可見，「我有我態度」並不代表固執己見，而是一種建基於彼此尊重的溝通態度。

陳牧師也提到，與年青人溝通，並不止是單向的說教，叫他們做甚麼做甚麼，而是要和他們「玩得埋」、「Click 得到」，溝通和話匣就會由此打開。筆者認為，若再輔以發自內心的坦誠對話和雙向交流，年青人自會和你打開天窗說亮話，從中分享生活及生命的智慧和提示，建立既活潑又有生命力的關係。其實，在聆聽年青人的分享和心聲時，可以給成年人很多得著，也可以鞭策我們繼續向前，是一個良性的互動過程。

同樣地，青年事工需要教會與年青人之間彼此適當地互動。筆者願意將來有更多機會參青年事工，分享主愛，分享我們的態度。